



## 潮涌 劈开波涛前途阔



### 幸福企业 和谐共赢企业长青

礅槽集团早在十几年前就已经朝着“幸福企业”方面布局。

2004年，礅槽集团根据参加工作的工龄和当干部的干龄配发股金。2005年，礅槽集团紧紧抓住国家养老统筹办理向乡镇企业开放的机遇，率先第一次为5年以上工龄的职工办理了养老统筹，并对年龄大、工龄长的职工最多向前补交20年的统筹金。2006年到2010年，集团公司投资1亿多元，在登封市区建成两个住宅小区，凡达到工龄和干龄的干部职工，每年工龄补贴购房款2500元，并可以从企业无息贷款10万元。集团共

计为职工发放了3000多万元的购房补贴。

2018年，在登封宏昌建矿十周年之际，集团除煤炭企业外的20年以上新晋工龄职工，享受到了每年2500元的购房补贴，并且这项福利已经列入集团公司制度当中。

礅槽集团目前还形成了“三多、四对、五多五少”幸福企业建设标准和目标。围绕幸福企业的六项标准，完善了干部工作法，细化了幸福企业建设组织架构，并制定了详细的幸福企业验收细则。以考核干部工作方法、职工

生产生活环境、职工收入分配与效益及贡献挂钩、员工幸福感为主，评选表彰幸福企业、幸福车间、幸福班组，从集团、企业、车间、班组四个层面，共同推进幸福企业建设。集团工会在庆祝新中国成立71周年之际，组织“幸福是奋斗出来的”主题情景剧比赛，将幸福企业建设中的感人故事搬上舞台，彰显了全体礅槽人的爱国爱企情怀和昂扬向上、团结拼搏的精神面貌。一系列扎实具体的幸福企业建设措施，提高了干部管理能力，转变了干部工作作风，促进了企业稳步健康发展。

### 不忘担当 积极履行社会责任

2020年，是脱贫攻坚最为关键的收官之年，礅槽集团在国家推进乡村振兴战略的关键期，以实际行动助力脱贫攻坚。2016年，登封市组织35个产值达亿元以上企业开展“一对一”帮扶，礅槽集团积极参与，与有关部门对接，与贫困村联姻，从就业扶贫、技术扶贫着手，着力解决他们的生产生活问题，助推他们走出贫困。同时投入巨额资金，用于改变贫困村的人居环境。

2012年至今，累计向送表矿区捐赠资金2413.8万元。董事长袁占国个人累计向登封市慈善总会捐款1000万元。

2018年8月2日上午，郑州市人大代表、礅槽集团总经理袁占军代表礅槽集团向宋沟村捐赠了人民币30万元。2020年9月份，礅槽集团又向毕家村捐赠了30万元资金，用于毕家村的“七改一增”工作。10月份，再次向石道乡西窑村捐助了5万元，为29户异地搬迁贫困户购买了液晶电视。

除了集团公司外，下属企业也纷纷伸出援手，帮扶企业所在的附近村庄和省、市级贫困村。金岭煤

矿投入15万元帮扶君召乡的孙庄村、海诸村，用于硬化文化广场、治理村庄环境卫生、亮化街道等；投入10万元资金用于石坡窑村的河道治理。金星煤矿投入1200万元用于颍阳镇王堂村李沟村，使114户村民从大山深处搬出，新建居民点皆为独家小院、两层小楼，水电进户，道路全部用水泥硬化；投入10万元用于颍阳杨岭村的村庄环境治理。登封宏昌投入10万元用于石道乡西窑村的自来水管架建设和老庄沟村、刘楼村的环境整治；投入16万元用于支援送表矿区的贫困村帮扶工作。

几年来，礅槽集团用于脱贫攻坚和社会公益事业的资金达数百万万元。袁桥，是袁占国的家乡，由于农作物种植单一，产业结构不合理，基础设施薄弱，曾被郑州市认定为贫困村。袁占国和他的两个弟弟在帮扶家乡的同时，依托袁桥村历史文化厚重，明清古建筑保存较多，新石器时代已为人类居住区和中共登封县第一次、第二次党代会召开所在地的要素，于2017年5月出资成立了“河南袁桥古村落保护与发展有限公司”，以“古村民俗

和有机种植”为重要吸引点，“生态农业休闲和美丽乡村”为依托，“爱国教育与山地特色生态旅游”相结合，投入巨资，将袁桥村建成一个生态环境优美、历史文化厚重、乡村美丽优雅的乡村原生态旅游区。项目建成后，可直接安排本村贫困户300余人参与古村的生产和管理，让他们早日奔入“小康”之路。

2016年，袁占国由于在社会公益事业方面的担当精神，被授予我国的最高慈善奖“第二届中华慈善突出贡献(个人)奖”。

2020年，新冠肺炎疫情突发，礅槽集团积极关心关注新冠肺炎疫情的防控工作，向登封市慈善总会和登封市红十字会共捐赠100万元用于抗击疫情工作。组织全集团广大党员为疫情防控积极捐款，并向防疫卡点捐赠数万元的方便面、消毒液等有关物资。

袁占国说：“礅槽集团将永无止境地追求、创造、持续发展，把礅槽集团打造成人人向往的幸福企业，让几千个家庭都感到幸福快乐，只有这样，才是对社会最好的回报。”

### 重视环保 投入巨资享受红利

节能减排是企业应有的责任和担当。早在2000年金岭煤矿建矿伊始，礅槽集团就把环保治理当做建矿的头等大事来抓。在金岭煤矿先后建成了瓦斯抽放系统，利用井下瓦斯进行照明、做饭、发电，还申请了国际京都议定书CPM项目，通过向欧洲发达国家出售减排指标，每年获得80万欧元的减排效益。

登封宏昌日产5000吨熟料干法生产线是礅槽集团非煤企业的“领头羊”，生产线建成一经投产，年利用粉煤灰、磷石膏、煤矸石上百万吨，利用余热年发电4000万千瓦时，仅此一项年可节省电费2400万元，减少向大气排放二氧化碳数万吨、二氧化硫数百吨。针对近几年频频出现雾霾天气，礅槽集团顺势而为，指导登封宏昌投资4300万元上马了“SCR深

度超低排放”设备，实现氮氧化物排放量低于 $50\text{mg}/\text{m}^3$ 。建设投运了湿法脱硫项目，脱硫效率高，杜绝了氨逃逸二次污染，同时产生的脱硫石膏用于水泥粉磨系统，真正做到了循环利用无排放，成为国内乃至全球水泥行业第一家也是目前唯一一家既有SCR脱硝又有湿法脱硫工艺应用的水泥企业，开创了国内乃至全球水泥行业的先河，用实际行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的理念。基于环保项目的投运，政府部门在重污染天气期间实施差异化生产管控，登封宏昌作为河南省环保A级企业，还可不受管控生产限制，切实享受到了环保政策红利。

除金岭煤矿获评“国家级绿色矿山”外，登封宏昌也于2019年获得“国家级绿色矿山”和“河南省级绿色工厂”称号。

